Einfache Malaufgaben

A 5600 56000 B 32000 320000
_______ § .. 700 873000 b 3000 .4 - 80000
______ 80 - 10 .80..300. 40 80Q. . AD~.B.000
800 -t ..800:- . 10. . 400.-..80. .. 400...... 300
............................... 8000 ... ... F. 4000.. ... 8. 4000 20
............................................................. A0000.:........8
A 3-7148= 24 444 B 7-1788= A2 546
7000 | 100 | 40 | 8 -| 1000 [ 700 | 80 | 8
3(24000 | 300|120 | 24| 24 444 71 7000 | 4%00| 560 | 56| 12516
C 4-5361= 2A 444 D 6:2086= 42 S4e. . ...
5000 | 300 | 60 | 1 - | 2000 0 80 | 6
4 2000014200 240 | 4 | 24444 6112000 | O 480 | 36|12 51¢
A65-73= 4145 63-75= 4325 4 A 15-2002= 30) O30
70 3 N 70 5 ......................................
60 |4200| 180 | 4380 60 |4200| 3000|4500 30-1001= 30 O30
5| 30| 45 | 3¢5 3| 240| 45| 225
4550( 135 |4H4S 4440 | 315 (4725
B 89-54= 4306 84-59= 495¢ B 10-504= 5040
50 4 - 50 9 .............................. z
80 [4Co0| 320 | 4320 80 | 4000| 720 4120 5-1008 = 5 40
9 m 36 486 4 Zm 36 2% ................................
4450 | 356 |480¢ 4200 | 756 |aase
1-4 Stellen-Einmaleins iiben, 27
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Malaufgaben mit Ziffernkarten

Nimm die Ziffernkarten @ und @

3 1S H=171
Bilde mit diesen drei Karten alle moglichen Mal-
rechnungen. Du musst immer alle drei Karten - [F51=]|212|5
verwenden. Beispiel: 3 - 57 =
A Wie viele verschiedene Rechnungen S| 3{H=Ag 1S
findestdu? 12 Rechnungen 5-1H3=365 ] |
B Wie viele verschiedene Ergebnisse
findestdu? & Ergebnisse H-35=245
C Wiahle drei andere Ziffernkarten und - I5R[=[3[FA] d UM&;!;\H"\
verfahre ebenso. \AP |

Wihle vier verschiedene Ziffernkarten. Bei SP'!C\ 1,2,3,4
Bilde zwei zweistellige Zahlen und multipliziere sie. Probiere mit dem Malkreuz.

31-42 32-44
40 | 2 -1 40 | 1 0
301200, &0 | 1260 30 |1200| 30 |1230
1 40| 2| a2 2| %o 21 82
1240 | 62 {1302 1280 | 32 (1312
A3-24 o 14-23 o -
20 | 4 -120 | 3 :
40 |200 | 40 | 240 10 |200 | 30 | 230
3| 60|12 | 12 4| %0 |12 | 92
260 |52 |3AZ 280 |42 |322
A Suche das grosste und das zweitgrosste B Suche das kleinste und das zweitkleinste
Ergebnis. Ergebnis.
32 und A302 . 342 und 322
C Was stellst du fest? D Wihle andere Ziffernkarten.

Verfahre ebenso.

3"5 ghErazbns.se 3ross+e2tﬁern Was stellst du allgemein fest?
bei Zehnern, kleinsle Eroebnisse:

1-2 Mit Ziffernkarten Multiplikationen finden, Ergebnisse berechnen und hinterfragen.
28 * Schulbuch, Seite 54



Einfache Divisionsaufgaben

1 A 12000:2= 6000 B  300:5- 60O ¢ 3500:7- 200

LJ200:2=- 600 30000:5= 6000  350000:7-50 OO0
120000:2 =60 000 .. 300000: 5 = 6Q QOO L30T 50

_______ 120:2- €0~ 3000:5- 600 ~ 35000:7= 5 OOO

2 A 12000:2- 6000 B 1800:3= ~£0OQ € 240:8= 30
L200:4= 300, 18000:6= 3 Q00 ~ 240000:6 - 40 QOO
120000:6 =20 QOQ . 180:9 = i lQ . 2400:3 = 800

120:3 = 40 180000 : 2 = 40 QOO 24000:4 = & QOO0

24000:6 = 4 000 32000:8= 4 00O~ 1800:2= 30O
. J200:3- 400  160000:8 =20 OOQ 270:3= 30
240 : 6 = 40 320:4 = 20 180000 : 6 =30 000

-3

Apfel abpacken auf dem Biohof und in der Landi.
Auf dem Biohof 72 kg und 720 kg, in der Landi 7200 kg.

5 480 kg Apfel werden in Séacke zu 3 kg und 4 kg verpackt.
@ Es sind insgesamt 145 Sacke. Wie viel von jeder Sorte?

100 Sacke zu 3kq und 45 Sacke zu 4k

1-3 Divisionsaufgaben mit glatten Zahlen lgsen.
4-5 Division als Aufteilen in Sachsituationen 29
»  Schulbuch, Seite 55



Halbschriftliche Division

Al 1008 Bl ROA. e e s B 8012:4 = 2003 it
..... 600 :2 = 300 .. 300028 = 2000 e
......... S B SRR 0. 4.c. SRR WO

AL Bl 5 . G —— 5125: 5 = 4025 .
200:3 = 300 5000:5=1000 o
_______ 282 A 25 2D
5025 : 5 = A0OS ... 12012:6=2002
2000:5=4000 ... 12000 : 6 22000
....... 25 S T D2 8 e
6018:3=2006 ... 14140 : 72020 .
6000:3=2000 .. 14000 : 7 =2000
_______ L S O <
4044 : 4 = A0AA 25050 : 5 = 5040 ..
4000:4=4000 . 25000:5-5000 .
....... M A M nesnsiy we0id e s n s

598:2- 293 3 A zZahl | 3300 4600 | 5150 | 7550 | 8250
600:2= 300 Zahl - 2 i6600 4200 {40309 A5 4100 (16 500

5997:3= 1993 B Zahl | 2010 | 3060 @ 4120 | 5225 | 10M5

6000:3 = 2 000 Zahl -2 | 4020 | 6420 | 8240 |40450 |20 230

1194:6= 193 c Zahl | 3600 | 4200 @ 5100 | 7200 | 8800

1200:6= 200 zahi:2 4300 | 2400 [ 2550 | 3600 4600
995:5= 199 D Zahl 2010 | 3060 | 4120 | 5220 | 10110

1000:5= 200 7ahl:2 | 4005 | AS30 | 2060 | 2640 | 5055

7996:4= A%393 E Zahl 1080 | 1240 | 3449 | 3620 | 43¢0

B000:4= 2000 Zeh -2 | 2080 | 2480 | 6280 [ 7240 | 720

1 Division grosser Zahlen durch Zerlegen des Dividenden [sen.
3 0 2 Gerundete Zahlen dividieren, als Hilfsaufgabe verwenden.
3 Halbieren und verdoppeln.



R T T T 36 =29 3
%0 90 30 360 30
3ec0 00 . 300 3600 300
B Start Ziel Start Ziel
56 =25 08— 7 56— 3.
-60 280 .. e 10 €0 10,
5600 ..2800 700 . 5600 100
C Start Ziel Start Ziel
85 —23 495 gs -0y g50 —23 425
125 625 12 1250 625
1600 ..8000 1600 .16 000 8 000
5 A 80:4= 20 B 180:6- 300
8000:4 = 2000 o 180:6 = 30
8080:4- 2020 1980:6 = 330
320:4- 80 450:9 = 50
3200:4= 800 o 4500:9 - 500
350:4- 880 490:9 = 550
_____ 2:8= % . 20:3= %0
7200:8=- 300 27000 : 3 = 3000
1202 8= Y0y 27270:3 =900
200:4- 500 4500:5 = 300
40:4-= 60 30:5= 10
220:4- 560 480:5 = 410
4800:8 - 600 .56:7 = 8
320:8- 40 5600:7 - 80O
5120:8= 640 5es6:7 - 308 .
6  Wie viel Franken muss jede bezahlen?
A Drei Freundinnen kaufen sich fir die B Am Ende der Ferien bezahlen sie Fr.186.-
Ferien ein Zelt fiir Fr. 378.~. fiir den Zeltplatz am See.
318 Fr. :3 =126 Fr. 186 Fr. : 3 = 62 Fr.

4 Division durch grosse Zahlen durch Zerlegen des Divisors ldsen.

5 Division grosser Zahlen durch Zerlegen des Dividenden lésen. 3 1
& In einer Sachsituation Geld aufteilen.
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Immer das gleiche Ergebnis

Ziffernkarten.

L

[ Notiere alle 6 zweistelligen Zahlen,
die du damit bilden kannst.

o L

Addiere aiié 6 Zahlén.

1

Teile das Ergebnis durch die
Summe der 3 Ziffern.

B FOhre Aufgabe 1A mit anderen Ziffern
durch. Was stellst du fest?

[ gy -’\.t’ L an 00
[ } n\D WGy Lo .

A | Wihle 3 verschiedene 4

Ziffernkarten.

L

| Notiere alle 6 dreistelligen Zahlen,
die du damit bilden kannst.

|

Addiere aiﬁa 6 Zahlen...

l -

Teile das Ergebnis durch die
Summe de_-r 3 Ziffern.

B Fihre Aufgabe 3A mit anderen Ziffern
durch. Was stelist du fest?

Es 3’\5? immer 222.

A | Wihle 3 verschiedene ‘ 2

A | Wihle 3 verschiedene Ziffernkarten.

Nimm jede zweimal.

l

T — = —

Notiere alle 9 zweistelligen Zahien,
die du damit b_ilden kannst.

L

Addiere alle 9 Zahlenj

l

Teile das Ergebnis durch die
Summe der 3 Ziffern.

B Fiihre Aufgabe 2A mit anderen Ziffern
durch. Was stellst du fest?

Es 3’\\5\' mmer 33

A Wahle 4 verschiedene
Ziffernkarten. ol

4

Notiere alle 12 zweistelligen Zahlen,
die du damit bilden kannst.

L

f —_—

_Addiere alle12 -Zé_hlt_en.

Teile das Ergebnis durch die
Summe der 4 Ziffern.

B Fihre Aufgabe 4A mit anderen Ziffern
durch. Was stellst du fest?

Es gib’r immer 33,

3 2 1-4 Rechenverfahren nach angegebenem Flussdiagramm durchfithren, Feststellung notieren und evtl. begriinden.
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